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V Celju» v soboio, dne 21- decembra 1918.

N a ro d n ega  Sveta  v  C elju
Izdala Marodni Svet v Celju. Urejuje Vekoslav Špindler. Tiska Zvezna tiskarna v Celju.

Uredništvo in upravništvo v Celju (začasno pisarna dr. E. Kalana, Graška cesta). — List se mora plačati, številka po 20 v., 
najmanj za 20 številk naprej. — Cene  inseratom so: cela stran 100 K, pol strani 60 K, '/3 strani 40 K, '/< strani 35 K, 
'/s strani 30 K, 'U strani 25 K, Vs strani 18 K, '/io strani 16 K. 'In strani 14 K. — P o p u s t i :  pri 2—5kratni objavi 15°/o, 
pri 6—10kratni 25%, pri 11— 20kratni 35°/0, pri 21— 50 kratni 50°/0- — List izhaja od slučaja do slučaja po potrebi.

Proti laški megalomaniji.
Neki Italijan dr. Rossi je priobčil nedavno v 

«Gazette de Lausanne« članek, v katerem poskuša 
opravičevati italijanski imperijalizem. Kakšen učenjak 
je ta mož, izhaja iz sledečih njegovih izvajanj: »So 
mesta, Reka, Zadar, Split, Šibenik, Dubrovnik itd., po 
večini italijanska, in njih prebivalstvo je energično in 
navdušeno manifestiralo svojo voljo, da se zedini z 
Italijo, dasi stanujejo Slovani do pred vrata teh mest, 
v katerih samih imajo znatne dele prebivalstva. Poza
biti pa ne smemo na u m e t n o. s i a v iz i ra  n j e (l), 
katero je posebno v zadnjih letih v teh krajih izvajala 
a v s t r i j s k a  v l a d a  (!), ki je z vsemi sredstvi favo
rizirala s l o v a n s k o  i z v a z i j o  (l) na škodo italijan
skega elementa«.

Drznejše lagati menda ne bo zmogel več nobeden 
Lahon.

Vse to časopisno in vojaško postopanje Italijanov 
pa kaže, da sporazum z Lahi ne bo lahko dosegljiv. 
Zakaj zdi se, da je jugoslovansko-italijanski konflikt 
iznenadil celo ostalo entento. Treba je vsled tega ra
čunati s tem, da mir še ni blizu. Morali bomo prenesti 
še marsikatero bridkost in težavo sedajne prehodne 
dobe. Naravno, da bo to najtežje občutil naš narod 
pod italijansko okupacijo. Pa tudi cela naša država 
SHS, ki se šele ustvarja in ki si mora šele priboriti 
mesto v svetu, bo zaradi neurejenosti razmer in zvez 
z inozemstvom trpela. Najhuje je, da ima Italija vsled 
tega vedno več prilike, da izvaja pogoje premirja in s 
tem pritiska na nas, da bi nas pripravila do kompro
misov. Kakor je iz italijanskih listov razvidno, se v 
Rimu jeze, da je iz jadranskega vprašanja nastal ev
ropski problem. »Tribuna« javno predbaciva našim 
zastopnikom, da se »ogibljejo« Italije in namesto da 
iščejo sporazum z njo, se dajo zavajati z obljubami in 
besedami raznih »neodgovornih činiteljev in privatnih 
krogov« v Parizu in Londonu.

italija želi, da bi na mirovnem kongresu ne bilo 
govora o jadranskem problemu, ampak da bi bilo do

tačas vprašanje že rešeno — seveda za njo ugodno. 
In to se bo zgodilo, če se nas prisili, da ne čakamo 
razsodbe svetovnega aeropaga —■. kjer bo naša stvar 
gotovo imela močne zaščitnike in zaveznike — ampak 
da se sami, dokler smo še razcepljeni, slabi in izkr- 
vavljeni, direktno poravnamo z italijansko vlado.

Toda če smo vzdržali nasilje pokojne Avstrije, 
nas ne bodo zlomili tudi italijanski poskusi, samo če 
bomo dovolj disciplinirani in konsekventni in če ne 
bomo pustili svoje stvari v zadnjem času past'. Do 
mirovne konference še imamo časa dovolj, da se \^aj 
kolikortoliko uredimo in konsolidiramo svoje razmere. 
Če pridemo pred Evropo ne kot država, ki prosi le 
pravice, ampak kot država, ki ima tudi moč, da svoje 
pravice brani, — bo naša stvar imela le prijatelje. Da 
pa bo tako, je odvisno le od nas. Zato moramo za
staviti vse sile za organiziranje države. Uspeh tega 
dela bo najmočnejša garancija za obdržanje celokup
nosti naše domovine. Neuspeh v tem pa bi značil ne
zmožnost narodnega ujedinjenja in morda definitivno 
izgubo svobode za velike dele našega naroda.

Seveda mora biti tudi naša diplomacija na višku 
svoje dolžnosti. Toda vedno si moramo biti svesti, da 
so tudi najboljši diplomati brez moči, če za njimi ne 
stoji močna in edinstvena volja naroda, ki je sposoben, 
da se zastavi za svoje zahteve, in ne kaotična zmes, 
ki sama ne ve, kaj hoče in ki jo morajo čuvati tuje 
čete, da se ne uduši v lastni krvi. Domovino ustvarja 
in drži narod sam.

Kaj sledi iz tega? Da so poklicani med narodom 
vsi vplivni činitelji, duhovščina, učiteljstvo, trgovci, obrt
niki, zavedni kmetje in delavci, da vplivajo med maso 
naroda v smislu konsolidiranja razmer tudi med na
šim ljudstvom. Sami protesti proti italij. okupaciji in 
proti laškim imperialističnim težnjam ne bodo zalegli. 
Ljudstvo, ves narod mora priti do prepričanja, da je 
v čim najtesnejšem spoju našega naroda s Srbstvom 
naša rešitev. Izruvati moramo Iz src našega naroda 
od Nemcev in nemškutarjev in od bivših vlad in oblasti



umetno mu vcepljeno sovraštvo do Srbstva, onemogo
čiti moramo z vsemi sredstvi hujskanje med nami se 
nahajajočih Nemcev in nemškutarjev proti srbskemu 
narodu, onemogočiti njih neutemeljeno psovanje proti 
srbskemu narodu kot narodu morilcev itd. Vse to so 
le izmišljotine, laži, kakor je laž tudi nemška trditev, 
da so Srbi povzročili sarajevski umor. Mi vsi smo po
klicani, ne, vseh nas prokleta dolžnost je, da izruvamo 
iz našega naroda ta tuji plevel, da podpremo z vsemi 
močmi delo zbliževanja med našim in srbskim pleme
nom, da tako pomagamo konsolidirati naše notranje 
razmere, ker le tako pomagamo tudi ustvariti krepek 
zid in krepek odpor proti aspiracijam italijanske me
galomanije.

Politične vesti.
Revolucija v Italiji. Iz Berna se dne 16. dec. 

poroča: V Milanu je proglašena socijalistična republika 
in samovladstvo slojev brez imetja. Na nekem shodu 
v -Milanu je nastopil italijanski socialist Morgani proti 
italijanskemu zasedenju jugoslovanskega ozemlja.

Občinski svet v Sarajevu je sedaj sestavljen iz 
4 katoličanov, 9 pravoslavnih, 9 muzlimanov, 9 soc. 
demokratov in 3 Židov.

Češki Nemci so te dni prišli k češko-slovaškemu 
min. predsedniku dr. Kramafu protestirat proti zase
denju »nemškega« ozemlja v Češki. Dr. Kramaf jim je 
vljudno sporočil, da je njihovo pritoževanje brezpred
metno, zakaj ententa je že v naprej priznala tudi nemške 
dele Češke češko-slovaški državi. Vojaške posadke pa 
se bodo umaknile iz zasedenega ozemlja takoj, ko bo 
zasiguran red in mir.

Nemška nestrpnost. Čehi so dunajski vladi po
nudili, da bodo preskrbeli vso dijaško menzo na Du
naju z živili, če Nemci privolijo, da slovanski dijaki še 
nadalje lahko obiskujejo dunajske visoke šole. Dunajska 
vlada je to ponudbo odklonila.

Konkordat je glasom poročila »G ornale d’ Italia« 
sklenjen med Vatikanom in italijansko vlado.

Nov portugalski predsednik je admiral Conte 
■ Castro

Tudi izročitev bivšega bolgarskega kralja Fer
dinanda bode — kakor po očajo iz Ženeve — zahte
vala ententa.

P lisko zasede amerikanska vojska. Tako po
ročajo iz Žen eve Amerikanci bodo šli deloma čez Dunaj, 
deloma čez izhodno morje.

Nemci žalijo češko-slovaške legije. — Italija 
zahteva zadoščenje in kaz ovanje krivcev. Ko so se 
češkoslovaške legije, ki so se borile na italiianski fronti 
proti Avstriji vračale v spremstvu italijanskih častnikov 
skozi Nemško Avstrijo, so bile na raznih postajah od 
Nemcev žaljene. Italijanska vlada je poslala dunajski 
vladi ultimatum, v katerem zahteva, da se krivci strogo 
kaznujejo in da dunajska vlada za kazen plača sto
t soč kron v zlatu do 23 dec. t. I.

Razne novice.
Silvestrov večer v Celju. Z ozirom na to, da je

skozi desetletja sem prirejala Silvestrove večere Čital
nica, je sklenil odbor iste, da si to tudi za letos pri
drži ter ga priredi s sodelovanjem Celjskega Sokola v 
prid Sokolskega doma. ■— Pripravlja se izredno lep 
program; zlasti vzbuja zanimanje „kabaret“, ki ga pri- 
rede gg. častniki celjske garnizije pod režijo g. nadpor. 
Vošnjaka; dalje volitev „kraljice večera“ — volilni listki 
za to volitev bodo v predprodaji pri Goričar & Leskov
šku. Brat Benčah pripravlja krasno alegorijo, pri kateri 
nastopi Celjsko pevsko društvo. Kakor je videti, bo 
letošnji Silvestrov večer ena najlepših prireditev ter 
bodo obiskovalci gotovo pri najboljši volji stopili v 
novo, boljše čase obetajoče leto 1919.

Plesne vaje „Celjskega Sokola“ so nad vse 
pričakovanje dobro obiskane. Vršijo se vsako nedeljo 
in sredo v veliki dvorani Narodnega doma ter se poduču- 
jejo razni moderni in narodni plesi. S plesnimi vajami 
je ustreženo vsestranski želji in potrebi plesaželjne 
mladine. Prihodnja plesna vaja jutri v nedeljo pop.

Bratje vaditelji »Celjskega Sokola« kakor tudi 
bratje telovadci sploh, se opozarjajo, da bo v kratkem 
sklican vaditeljski zbor, ki naj stori vse predpriprave, 
da se, kakor hitro dobimo prostore, takoj začne s telo
vadbo. Vaditeljski zbor skliče potom pole brat načel
nik Kralj.

»Revček Andrejček«, ljudsko igro v 5. dejanjih, 
priredi »Slov. kat. izobraž. društvo« na Štefanovo pop. 
ob pol 4 uri v veliki dvorani Narodnega doma.

Zginila je v prostorih Nar. doma zbirka pevskih 
zborov v rokopisu. Ker ]e ista za podpisanega nepre
cenljive vrednosti, se prosi dotičnega, ki bi o tej zbirki 
kaj vedel, naj to naznani pevovodji C. P. D. gosp. Cirilu 
Pregelj-u.

Celjski pešpolk SHS v Celju je sprejel iz Beo
grada sledečo brzojavko: Sporočam Vam iskreno za
hvalo in pozdrav Njega Veličanstva kralja Petra in 
Njega Visočanstva prestolonaslednika regenta Aleksandra 
za Vašo iskreno, narodnega čuta prožeto pozdravno 
brzojavko. Po najvišjem nalogu: šef dvorske kancela- 
rije: Balugdžič“.

Mladeniško zborovanje se vrši 22. tm. ob pol 4. 
uri pop. v vrtni dvorani „Belega vola“ v Celju.

Slovensko trgovsko društvo v Celju je prejelo 
iz Beograda sledečo brzojavko: »Beograd. Sporočam 
Vam iskreno zahvalo in pozdrav Njegovega Veličanstva 
kralja Petra in Njegovega Visočanstva prestolonasled
nika regenta Aleksandra za Vašo iskreno, narodnega 
čuta prežeto pozdravno brzojavko. Po najvišjem nalogu 
šef dvorske kancelarije: Balugdžič.«

Narodni davek sta plačala kot zastopnika ka
zenske poravnave dr. Karlovšek K 40'— in dr. Hra- 
šovec K 20'—.

Za narodno posojilo češko-slovaške republike
se je tekom mesca dni podpisalo nad 1 milijardo kron.



Etiketa zaradi znižanja previsokih cen za razna 
živila in blago se je vršila danes ob 10. uri dop. pri 
Narodni vladi SHS v Ljubljani.

Mestna aproGzacija v Celju je dobila malo ko
ličino sladkorja, ki se bode takoj razdelila med prebi
valstvo celega prehranjevalnega okoliša celjskega mesta. 
Sladkor dobe pri mestni sladkorni izdaji od 23 t. m. 
od 8 ure dopoldne dalje: 1. bolniki na zdravniška iz
pričevala, ki se glase izrecno na sladkor; 2. otroci pod 
tremi leti, na tozadevne matične izvlečke. 3. starci 
nad 70 let. Vsaka oseba dobi 1/2 kg sladkorja.

V Ljubljani je umrl 18 tm. sloveči zdravnik dr. 
Al. pl. Valenta. Bil je rodom Čeh, a se je v Ljubljani 
pridružil nemški stranki.

Zaradi imenovanja bivšega stotnika Straka za
začasnega vodja jetnišnice v Celju je tukaj po pravici 
veliko razburjenja. Povdariti moramo vočigled temu, 
da niti predsedstvo okrožnega sodišča niti Narodni Svet 
nista prišla v položaj, tozadevno zavzeti stališče ter da 
je imenovanje bilo izvršeno brez njih vednosti iz Lju
bljane. Mož je izza časa svojega službovanja kot častnik 
87. pešpolka le v prežalostnem spominu pri naših lju
deh in je le čudno, da se je potegoval za službo v 
kraju, kjer ga ljudstvo pozna kot zatiralca vsega, kar 
je bilo pri vojakih slovenskega.

Wilson in londonski pakt. Kakor poroča bernska 
korespondenca iz Pariza, ne bo Wilson nikdar privolil 
v uresničenje londonskega pakta.

Bolgarsko ministerstvo dr. Malinova je odsto
pilo. Sestavo novega ministerstva je prevzel fin. minister 
Teodorov, ki pripada narodni stranki, kateri načeluje 
Ivan E Gešov, tvorec svoječasne balkanske zveze.

Med Varšavo in Parizom se je vzpostavila brez
žična brzojavna zveza.

V Gdanskem so se glasom poročila »poljske 
korespondence“ izkrcale poljske čete.

Kronsko veljavo nameravajo odpraviti Madžari.
V Dubrovnik so prispele srbske čete.
Ali je tega treba? Z ozirom na tozadevno no

tico v zadnjem listu se nam s kompetentne strani 
poroča, da je že vse potrebno ukrenjeno glede odpusta 
vseh podčastnikov iz vojaške službe, ki niso narodno- 
slovenskega mišljenja. Večina jih je že odpuščenih.

Revolucijonarna propaganda v Mariboru. Po
roča se iz Maribora : Minuli teden je mariborska dr
žavna policija SHS izvršila v tiskarni Mostbock hišno, 
preiskavo. Uspeh je bil nepričakovan. Bili so ravno v 
tisku neki letaki, v katerih se hujska proti namera
vanemu narodnemu prazniku, proti kraljevski hiši 
Karagjorgjevičev itd. Letak končuje: Živela republika! 
Ko je prišla v tiskarno policija, je bilo natisnjenih 7 
letakov, a naročenih je bilo 4000. Lastnika tiskarne so 
takoj zaprli, a zaprli so tudi onega, ki je letake na
ročil. O stvari je uvedena preiskava.

V Konjicah se vrši 29. tm. ob 10. uri pop. veliko 
manifestacijsko zborovanje za konjiški okraj. Govori 
med drugimi dr. Gvidon Sernec iz Celja.

Promet s plemensko in drugo govejo živino,
določeno v gospodarske namene, je v območni Narodne 
vlade SHS v Ljubljani prost.

V Radgoni se vrši dne 26 dec velik slovenski 
shod v Pistorjevi vojašnici ob 10. uri dop.

Tri glavna jugoslovanska mesta. R gent Ale
ksander ie izjavil ravnatelju Ivanu H ibarju, da bo 
vsako leto nekaj časa prestoloval v Belgradu, potem 
v Zagrebu in L)ubljani.

Občino! Narodni sveti! Pošiljajte 
brzojavne proteste proti zasedenju slovenskega ozem 
lja po Italijanih ! Blizu milijon Slovencev, Hrvatov 
in Srbov grozi pogoltniti laški moioh I

Celovški Nemci se hočejo zaradi nepriietne jim 
afere v Grabštainu izmuzniti na ta način, da dolže 
jugoslovanske čete, da so one prve napadle nemške 
čete. To je seveda laž!

Umrl je v Gradcu tovarnar Maks, Woschnagg iz 
Šoštanja.

Belgrad in Zemun nameravajo Srbi združiti pod 
enotno upravo pod imenom Belgrad.

Iz Hrastnika. Po kratkem presledku je v našem 
premogokopu iznova izbruhnila stavka, to pot 
zaradi slabe prehrane, in kakor pravijo, na pritisk trbo
veljskih rudarjev. Mi vpoštevamo v polni meri delav
ske zahteve, želimo, da bi se socijalne razmere obrnile 
čimprej na boljše in pričakujemo od vlade, da bo šla 
delavstvu vedno po svoji moči na pomoč. Spominjamo 
pa tud delavce na one polpretekle čase, ko ¡ih je stara 
Avstrija pitala s samim korenjem in repo, pa so potr
pežljivo garali, molčali in se dali zapirati Sedaj pa, ko 
Jugoslavija stori vse, kar je mogoče, v prehrano rudar
jev, ko pošilja dovolj krompirja, moke, zelja, vsak naj
manjši nedostatek razburja rudarje, da groze in prič
nejo s stavkami. Rudarji, tistega, kar so Avstriia, njena 
vojska in generali požrli, vam Jugoslavija ne more dati, 
kar pa ima, to vam da. zato pa od vas tudi pričakuje, 
da ji ne boste delali težav in neprilik, saj škodujete s 
tem tudi sami sebi. Mi vemo, da pametni delavci to 
razumejo in da so le žrtev hujskanja od strani neiz
kušenih, povečini mladih tovarišev, ki pa so zopet za
peljani od izvestne nemške strani, ki vidi pred seboj 
le en cilj: z uprizarjanjem neredov, nemirov in štrajkov 
zrušiti temèlje naše svobodne države in prinesti nas na 
ta način zopet v staro avstrijsko — nemško suženjstvo. 
V pondeljek 16. t. m. se je vršil v Hrastniku sledeč tele- 
fonični razgovor: A: Unsere Arbeiterschaft hat soeben 
wieder mit dem Streik eingesetzt. B: Ja, wir haben es 
mit Bedauern bereits zur Kenntnis genommen. A: (za
čudeno): So, mit Bedauern? — Opozarjamo na ta raz
govor vlado, pa tudi naši delavci nai se iz njega uče!

V Kotor je prišel francoski general Veneli, slo
vesno sprejet od domačinov. Prevzel je vrhovno po
veljstvo nad vsemi zavežniškimi četami v boki kotor
ski in je s tem italijanska komanda prenehala.

Iz laškega okraja. Predstojnik laškega okrajnega 
sodišča nadsv. Wagner je, dasi znan hud naš narodni



nasprotnik, še vedno na svojem mestu. Njegov pisar Teren- 
čak uraduje še vedno nemški. Tudi znani notar Mraulag 
se noče umakniti. — Okrajni zastop laški, po ogromni 
večini (iz treh skupin) sestavljen iz najzagrizenejših 
Nemcev, izmed katerih so se nekateri že izselili, še 
vedno ni razpuščen. Enako še posluje okrajni šolski 
svet v Laškem, ki je razen treh članov docela nemški, 
dalje nemški krajni šolski svet v Laškem itd. Vpra
šamo celjsko okrajno glavarstvo, ali se hoče končno 
v tem pogledu pobrigati tudi za naš okraj — domeno 
najhujšega nemškega industrijskega kapitalizma?!

Topniški častniški zbor v Celju je v spomin 
proslave ziedinjenja Jugoslavije sklenil sledeče: 1. Iz 
prostovoljno nabrane svote častniškega zbora ustanovi 
se zaklad, ki bode imel namen podpirati slepe in druge 
invalidne topničarje celjskega topniškega okrožja. 2. 
Častniška menaža prehrani 2 uboga, marljiva dijaka 
srednjih šol, v prvi vrsti potomce padlih topničarjev. 
3. Častniška menaža prehrani opoldan ubožnega inva
lida, v prvi vrsti topničarja. K točki 1. se tudi ljudstvo 
vabi prispevati, če tudi z najmanjšimi vsotami, temu 
dobrodelnemu zakladu, kateri se bode naložil v domačih 
denarnih zavodih. Denar naj se pošlje gosp. uradu 
topniškega poveljstva v Celju. Zneski in darovalci se 
bodo mesečno razglasili po slovenskih časopisih.

Mesto za mizarja. V Gornjemgradu (Zg. Sav. dol.) 
bi imel priden in marljiv mizar prav lepo bodočnost, 
ter se takemu priporoča, da se tam naseli; ne v bližini 
trga in ne v trgu samem ni prav nobenega izvežba- 
nega mizarja.

48.000 delavcev brez dela je na Dunaju. Brez
poselnost v nemški Avstriji je ogromna. Bivši višji 
častniki sprejemajo službe navadnih slug, istotako po
prejšnji visoki uradniki. Beda v celi državi raste od 
dne do dne.

Cesarica Žita in nekatere druge članice bivše ce
sarske hiše (nadvojvodinje in soproge nadvojvod) so 
si dale tekom vojske izplačevati vojaške podpore. Večje 
korupcije pač menda ni bilo nikjer ko v bivši Avstriji 
med nemško vojaško in civilno vladajočo gospodo.

Regent Aleksander na potu v Pariz. Danes na
merava priti regent Aleksander v Sarajevo, kjer bo 
najslovesnejše sprejet. Mesto je vse okrašeno in v za
stavah. Pri vhodu v mesto je velik slavolo'k z napisom: 
»Dobro nam došao, beli orle, vekove te čeka Bosna«. 
— Iz Sarajeva pojde regent naprej v Pariz.

Glede Trsta javljajo švicarski listi, da namera
vajo Anglija, Amerika, in Francija proglasiti Trst za 
svobodno luko z angleškim guvernerjem na čelu.

Reka — baza za ententino balkansko armado. 
V Reko je prišel francoski generalštabni častnik Faure, 
ki ima nalogo, da pripravi na Reki bazo za ententino 
balkansko armado.

Trpljenje dalmatinskega ljudstva. Iz Splita po
ročajo 19. decembra: Italijanske okupacijske oblasti na
daljujejo z neusmiljenostjo preganjanja hrvatskega in 
srbskega prebivalstva v Dalmaciji Pred vsem so vpe

ljali strogo cenzuro za poštne pošiljatve. V Zadar so 
pripeljali zadnje dni blizu 100 mož iz zadrske okolice 
in bližnjih otokov, ki so bili uklenjeni in zvezani kot 
največji zločinci, pod močno eskorto. Njih pregreha je 
bila v tem, da so deloma zbirali podpise na deklaracijo 
za spojitev Dalmacije z Jugoslavijo, deloma izjavo sami 
podpisali. Na parniku „Nada“ so pripeljali iz Liljana pet 
župnikov, na torpedovki „Styrio“ pet kmetov-veljakov. 
Aretiranci so bili v Zadru izpostavljeni dejanskim na
padom in nesramnim insultom od strani italijanašev. 
Danes dopoldne so vse vkup deportirali v Italijo.

Iz šolske službe. Za provizornega okr. šolskega 
nadzornika v beljaškem okr. glavarstvu je imenovan 
Fr. Ai c h h o l z e r ,  za okr. šolskega nadzornika v ce
lovškem okr. glavarstvu Rudolf Me nc i n .

Zborovanje konjerejcev. Po naročilu Slovenske 
kmetijske družbe se vrši dne 30. decembra t. I. ob 
10. uri predpoldne v prostorih Narodnega Sveta v 
Mariboru (okrajno glavarstvo) zborovanje konjerejcev 
Spodnje Štajerske v svrho ustanovitve konjerejskega 
pododseka kmetijske družbe za Slovensko Štajersko, 
kateri ima prevzeti vse konjereje se tičoče zadeve. 
Pri tem zborovanju se vrši tudi volitev načelstva in 
odbora tega odseka. Konjerejci, udeležite se vsi tega 
važnega zborovanja, pri katerem se bode tudi vršil 
razgovor o smernicah naše konjereje v bodoče. Osebna 
vabila se ne bodo razpošiljala. Lovro Petovar.

Čehi ne prevzamejo vojnega posojila. »Narodni 
Listy« poročajo, da je nemškoavstrjjski politik baron 
Beck skušal posredovati pri češki vladi, naj Čehi pre
vzamejo vsaj del avstroogrskih vojnih posojil. Čehi pa 
so odločno izjavili, da ne prevzamejo plačevanja vojnih 
posojil, ki so jih najeli Nemci in Madžari za nadalje
vanje proti volji Slovanov.

Na sestanku zastopnikov slovenskih kmetijskih 
podružnic dne 30. nov. v Mariboru so bili storjeni sle
deči sklepi: 1. Vse kmetijske podružnice na Sp. Štajerskem 
ima|o dne 1. januarja 1919 prijaviti svoj pristop k slo
venski kmetijski družbi v Ljubljani ter prenehajo s tem 
dnevom biti članice Kmetijske družbe Štajerske. 2. Ime
nike članov morajo podružnice najpozneje do 5. jan. 
1919 poslati Slovenski kmetijski drnžbi v Ljubljani 
kakor tudi obenem udnino za vsakega člana po 6 K. 
3. Podružnice naj skličejo nemudoma občne zbore, po
berejo udnino, katera na| bo enotno za vsacega člana 
10 K letno, tako, da se vpošlje 6 K osrednji družbi 
in ostane 4 K podružnici za njene stoške, za pisar
niške potrebščine in za popravilo raznega orodja itd. 
Kakor hitro nastanejo zopet redne razmare, se lahko 
udnina zopet zniža. Opozarja se na sledeče: Vsak član 
dobi družbino glasilo »Kmetovalec«, izvrsten kmeto- 
valski list. Dobavo raznih semen, gnojil, galice in ne
katerih drugih gospodarskih potrebščin ima izključno 
Slovenska kmetijska družba in so teh dobav deležni 
•le člani družbe.

Slovenskim kmetom so hoteli Nemci odvzeti žito, 
ki ga imajo v mlinih na levem bregu Mure. V Lipnici



je že bilo pripravljenih 10 tovornih avtomobilov, ki 
bi naj bili odpeljali žito slovenskih kmetov v Nemško 
Avstrijo. Slovenski general Maister je nemško nakano 
pravočasno preprečil.

Brzojavna poročila.
Prvo jugoslovansko minfslerstvo 

konečno sestavljeno. — Ministri 
danes zapriseženi.

Be l g r a d ,  21. dec. Včeraj s e j e  po živahnih po
gajanjih za sestavo vlade, katera je regent po od
stopu Pašiča poveril podnačeinlku staroradikaine 
stranke Stojanu Protiču in katerih so se udeleževali 
v imenu Narodnega Vječa dr. A. Korošec, dr. A. Pa
velič, Svetozar Pribičevič ter za Srbe načelniki vseh 
srbskih političnih strank, dosegel sporazum. Prot i č  
preds, Dr. K o r o š e c  podpreds. dr. T r u m b i č zun. min. 
general Ra š i č  vojni, Svetozar P r i b i č e v i č  notranji, 
D a v i d o v i č prosvetni, dr. N i n č i č finančni, dr. T r i t 
ko v i č pravosodni, dr. Al a v po vi č naučni, inženir 
V u l o v i č  železniški, dr. P e t r i č  ič poljedelski, J o 
v a n o v i č  prehranjevalni minister, K a p e t a n o v i  č- 
min. za javna dela, dr. S p a h o  min. za rudarstvo in 
gozdarstvo, Vitomir Ko r a č  za soc. politiko, dr. L u- 
k i n i č  za pošto in brzojav, dr. K r a m e r  za konsti- 
tuanto; resort za trgovino, obrt in industrijo je pridržan 
srbski nacijonalni stranki, ki danes nominira kandidata.

K IN O  G A B E H JE
Sobota  SL, raedeSja 22 ,s 

psndeljek  23.

Mož stroja
Velika drama v štirih dejanjih.

Veseloigra. 
Posnetek po naravi.

P lesn e  vaje v dvorani gostilne pri »Zelenem travniku« se 
vršijo vsak torek in petek ob 7. uri zvečer in nedeljah ob 
3. uri popoldne. J. R ančan, vodja.

Dam sko sed lo  kupi Anton Cvenkel, Lt. Peter v Sav. dol.

Črne svilena obleka, bluza in nizki 
čevlji št. 36. Vse skoro čisto novo. 

Poizve se pri K. Koppold, Graška cesta št. 28, I. nadstropje.
Prcsda se s

Danes dopoldne je bila v dvorcu svečana zaprisega 
novega ministerstva v roke regenta Aleksandra.

Jugoslovanska mirovna delegacija sestavljena.
Be l g r a d ,  21. dec. Po sporazumu glede sestave 

vlade je bila sestavljena tudi mirovna delegacija, ki 
odide istočasno z regentom Aleksandrom v Pariz. Se
stoji iz: Nikole P a š i č a ,  dr. T r u m  b i č a  in dr.lv 
Ž o 1 g e r j a.

Naredbe Narodne 
vlade SHS v Ljubljani.

Poziv zadrugam!
»Narodna vlada SHS v Ljubljani, poverjeništvo 

za finance (Poljanska cesta št. 2) pozi vije v njihovem 
lastnem interesu vse zadruge (posojilnice), ki niso včla
njene pri nobeni domači zvezi (centrali), da čim preje 
izkažejo poverieništvu kolikor zanesljivo mogoče ter 
ločeno po naslednjih kategorijah (a in b) vse njih pre
moženje, ki je bilo dne 31. grudna t. 1. naloženo

a) v avstrijskem vojnem posojilu vseh vrst in 
emisij.

b) v drugih državnih papirjih, izdanih od bivše 
avstrijske države.

Če se stanje dne 31. grudna t. I. brez težkoč ne da 
ugotoviti, izkaži se to premoženje po drugem, navede
nemu dnevu kolikor mogoče bližnjem terminu, ta pa 
v izkazu izrečno označi.«

Poverjenik za finance: dr. Kukovec s. r.

^  s»  "si! 2» Za Premn°ge dokaze sočutja in sožalja
» «aa«SB povodom mukepolne bolezni in smrti 

našega dobrega soproga, sina, brata, zeta in svaka, gospoda

P a v l a  O g o r e v c a
izrekamo tem potom našo najtopiejšo zahvalo. — Zahvaljujemo 
se posebno častiti duhovščini, g. arhidijakonu Hrastelju za 
genljiv govor, g. odvetniku dr. Rudolfu za tolažilne besede ob 
grobu, gg. pevcem za lepe nagrobnlce, osobito g. pevovodji 
g. ravnatelju Benu Serajniku. Iskrena hvala vsem darovalcem 
vencev in vsem onim, ki so prihiteli od blizu in daleč in spre-

Sl'pit?k5'v%n™u Rodbina Oaorevc in Rus.

Štedilnik  iz glinastih pečnic, popolnoma dobro ohranjen, z 
vsemi železnimi deli, se takoj proda pri R. Stermecki v Celju.

Naprodaj je nova baraka. Vpraša se v nedeljo 22. tm. 
predpoldne v gostilni pri Jelenu.

Proda s e  s Zimska suknja in salonska suknja, tenis in pro
menadna obleka, 3 moške volnene hlače, 3 pari čevljev, novi 
manteljček za 2 leti starega otroka in en črn damski mautelj 
manjše velikosti. Vpraša se: Maks Zabukošek, Krožna ulica.

Proda se v e č  m etrov ž ice  ra  vpeljavo e lek tr ike (do
vodna žica) dobro ohranjena salonska suknja, nekaj komadov 
prtičev iz pravega platna eventualno tudi namizna oprava. 
Kje, pove upravništvo tega lista.

Izgubi i s e  je k lar inet med potjo iz Celja v Petrovče 
in okolico; barva črna. Kdor ga najde, naj ga odda v grajski 
vojašnici v 1. nadstr. šr. 25 proti nagradi 50 kron. -

Proida se takoj 2 ,dobro ohranjena voza. Izve se 
pri gostilničariu »Narodnega doma.«

Prodajo s o  nove harmonike. Narodni dom, Celje.



Zim ska suknja za 14-Ietnega fanta in druga zimska obleka 
ter perilo se odda. Kje, pove upravništvo »Glasnika«. Pogleda 
se od 3. do 5. ure popoldne.

IVO ČATER V  CELJU
prodaja

meterski seženj po 300 K, na dom postavljene. Na
ročijo in poprej ogledajo naj se drva na skladišču v 

Spodnji Hudinji štev. 63.

J Trgovina C #  |
Graj>l(a «sta št. 3 1 §

priporoča veliko zalogo modernih §§ 
ženskih plaščev, jopic, krila, bluze 
itd. in jih prodaja, dokler je kaj §j§ 
zaloge, po zelo znižanih cenah. 5-1 §§

Franc Pečnik
trgovina špecerijskega blaga v 

Celju, Vokaunov trg št. 1.

Maks L i p i č n i k
ca izdelovat eSJ cementnih izdelkov ca

Čret 32 gsH Celju, p. Štore
se priporoča za vsakovrstna naročila v njegovo stroko spada

jočih del. Izvršuje tudi zunaj razna cementna dela.

* »Lrjj 11 fi! <041 li

1 0 - 2

N a  d e b e lo  in  d ro b u o
Zaloga galanterijskega, norimberškega 
in mod. blaga ter kranjskih izdelkov.

FRANC KOLENC 
CELJE, NAR. DOM

priporoča
špecerijsko blago ter vsakovrstno barvo za 

obleke.

Gostilna
Plevčak

Gaberje
priporoča svojo izvrstno 
toplo in mrzlo kuhinjo ter 
najboljša, pristno domača vina.

H O TEL
P R I B E LE M  V O L U  
CELJE

se priporoča
s toplo in mrzlo kuhinjo in pristnim vi
nom ter popolnoma na novo urejenimi

sobami

BERNARDI DRAGO
HOTELIR
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Trgovina s špecerijskim bla
gom in deželnimi pridelki

Ant. KolflHCa nasled- 
Ant. Ermene, Celje

Graška cesta 22
Vljudno naznanjava slav. občinstvu, da sva 
spremenila dosedanji naslov svoje gostilne

„M E S T O  GRADEC“

„B R A N IB O R “
kar naj blagovoli vzeti na znanje ter se 
priporočava za najmnogobrojnejši obisk.

__________^ m_AWtOM_ BOBEK.

Ivan Ravnihar -  Celje
priporoča špecerijsko blago, 

barvo, vsakovrstno mineralno 
vodo in deželne pridelke.

L>* S e d la r s k a  in iapetar&ka 
d e la v n ic a

IVAN STRELEC
Oelje .

S a m o s ta n s k a  u lica  88

O B V E S T I L O !
Glasom objave poverjeništva SHS za trg. in 
industrijo z dne 12./11. ni potreba za nakup 
blaga in čevljev nobenih izkaznic več ter si 
lahko vsakdo zopet nabavi raznega oblačila 
kolikor hoče v veletrgovini R.Stermeck: Celje, 
katera ima še veliko in popolnoma sortirano 

zalogo.

Priporočam se slav. občinstvu za mnogobrojen obisk

v # h : %  & ! p 9
se n a s p r o t i  n a r o d n e g a  d a m a  ss

trgovec špecerijskega in kolonijalnega 
blaga ter raznih barv.
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fflaks Zabukosek
modni atelije f "  ~ |2  

za gospode k - O l t
Krožna cesta 
šteu. t

s:is'. STE

Dojaške in uradniške uniforme 
po meri u najkrajšem času.

mm jazbec
tapetnik 

| Gaberja š i .  88 pri C elju

¡S®©
TriaVisa 

VsaKoVrstnih 
črtljnf tetan Straš«! C«lje, 

Kotama stica 
št.3
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anion Kocuofln
Stara južnoštajerska trgo
ma uina mešanega blaga S

j i  Za m  u zlat. in kiparsko stroko spadajoča 
dela, CBrkuena in priuatna se toplo priporoča
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'PREVZETJE STEKLARSKIH DEL'
GRAŠKA

CESTAFRAN STRUPI, CELJE
ZALOGA stekla, porcelana, svetilk, ogledal, okvirjev in raznovrstnih šip
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KNJIGARNA, TRGOVINA UMETNIN IN MUZIKALU

IGORIČ A R  &  L E S K O V Š E K ,C E L J E
GRAŠKA CESTA 7 — ROTOVŠKA ULICA 2

Fotografični
zavod UiljemPick, Celje Vokaunov

trg
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— d E H  «« m  4§ JSL  t r g o v i n a  z  z l a t n i n o  in s r e b r n i n o
K a i K O  d a u n i c  Celje, Narodni dom :
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ZVEZNA TISKARNA V CELJU
SE PRIPOROČA ZA VSAKOVRSTNO IZVRŠEVANJE TISKA OD NAVADNE DO NAJMODERNEJŠE 
OBLIKE V NAJKRAJŠEM ČASU IN PO KONKURENČNIH CENAH. ZALOGA KRASNIH DIPLOM
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Glauni trg c e i s J C  Glauni trg


